



寿光工商局执法人员在超市内对食品进行突击检查。

从国庆节至今,寿光市工商局多次开展食品安全检查,特别是对一些村内食品店、超市进行突击检查。检查之下,问题出来了:将过期食品藏在不过期食品后面销售;超市利用摄像头逃避检查;食品经营业户篡改生产日期等违法现象查出一大堆。

过期食品藏着卖 生产日期随意改

食品检查一个月,发现问题一箩筐

文/本报记者 赵松刚 片/本报通讯员 王建名 黄成明

一个小超市 货架上查出100多包过期面

在例行食品安全检查中,寿光市工商局洛城工商所执法人员来到冯家尧河村一家副食店。执法人员发现,店内自选货架里食品摆放整齐,环境整洁,一尘不染。墙面上挂着营业执照,进退货制度健全。执法人员查验了几种食品,都没发现问题。

但就当执法人员准备离开时,有人发现,货架里面和外面摆放的方便面新旧程度不一。凭借经验,执法人员立刻对货架上的方便面进行逐一检查。执法人员随意从货架里面拿出一包一看,这一查就发现了存在的问题,这包方便面已是过期食品。

于是,执法人员重新对所有食品查验一遍,结果,清点出过期方便面100多包。店主把这些过期方便面藏在合格食品后面,对消费者具有很大的欺骗性,合格食品反倒成了过期食品“挡箭牌”。面对执法人员的询问,店主承认了销售过期食品的事实。

装上摄像头 店主和执法人员“打游击”

而在洛城街道南范村一家超市周围,店主安装了好几个监控探头。这些摄像头,不仅被用来监视超市购物的市民,还被店主当成了提防执法人员检查的工具。

就在执法人员第一次在这家超市内检查时,店主出门热烈相迎,第一次没有发现任何的问题。但是执法人员决定杀一个“回马枪”,对该店进行二次检查。

就在店主完全没有提防的情况下,执法人员再次到来。此时的店主正匆忙地搬弄食品。执法人员感到“一定有什么不对劲”,立即上前予以制止,并对这些食品进行检查。

经查,这些食品全是临界或者过期食品,店主顿时傻了眼。执法人员也终于弄明白了外围探头的另外用途,并对店内发现的问题食品予以没收,对店主依法予以处罚。

利用打码机 生产日期竟能随意改

在寿光市工商局洛城工商所对辖区内所有食品经营户进行的拉网式食品安全检查中,于

家尧河村某副食店内销售的一批食品外包装上,生产日期标、保质期、配料表、贮存条件等都明确地标明在外包装上,看起来似乎并没有什么问题。执法人员发现,从这些食品外包装的生产日期上看,这些食品并没有过期。

但是,外包装的生产日期却有些不对劲。执法人员发现,生产日期与保质期、配料表、贮存条件的标注方式有些不同,有被后期篡改的嫌疑。

经过仔细查验,执法人员发现,原来外包装生产日期是用一面带胶的小纸条粘贴在外包装上的,揭下小纸条,真正的生产日期露出“庐山真面目”。执法人员询问之下,店主才交代了实情:这是一批过期食品,为减少损失,自作聪明地用打码机掩盖了原来标注的生产日期,结果聪明反被聪明误,搬起石头砸了脚。

据介绍,从十一国庆节至今,寿光市工商局的食品安全检查取得成效,对发现的过期食品按相关法规予以没收,并依法对问题食品经营业户进行教育、处罚。



在一次检查中,超市内的一批过期面包被执法人员发现并没收。